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1.0 Úvod:
V pátek 6. prosince 2012 nás čekala první praxe nového roku, při níž jsme již podruhé navštívili přílucký průmyslový areál. Tentokrát jsme však nezavítali do D Plastu, nýbrž do další plastikářské firmy Zlín Precision. Po krátkém ranním briefingu jsme byli individuálně rozmístěni po firmě. Mně osobně bylo přiděleno drcení přetoků, po dopolední přestávce jsem se pak přesunul k přetřiďování plastových částí, určených pro řadící ústrojí v automobilech.
2.0 O firmě:
Společnost Zlín Precision s.r.o. je středně velký podnik se zaměřením na výrobu technických plastových dílů technologií vstřikování, jejich následnou povrchovou úpravu a kompletaci. Firma byla založena v roce 2001Zlín Precision s.r.o. je součástí nadnárodní skupiny skládající se ze 4 firem: Z mateřské společnosti Andreas Quellmalz GmbH  sídlící v Německu, ze dvou dceřiných závodů v České republice Zlín Precision s.r.o. a HPQ Plast s.r.o. a z nově založené společnosti PPA Ltd. na Ukrajině.
3.0 Vstřikování:
Vstřikování plastů je termodynamický cyklický tvářecí proces. Plasty jsou pro vstřikování dodávány ve formě granulátu. Plastový granulát je připraven v násypce, kde je plast zpravidla nutno zbavit vlhkosti. Z násypky je granulát nabírán šnekem vstřikolisu do plastifikační jednotky, kde je nahříván na požadovanou vstřikovací teplotu (150 °C – 400 °C). Zahřátí se též děje protitlakem (plastifikací) a otáčením šneku. Po nahřátí v plastifikační jednotce je tekutý plast (tavenina) vstříknut vysokým tlakem (až 250 MPa) do vstřikovací formy, kterou je zpravidla nutno chladit na provozní teplotu (cca 20 °C – 150 °C). Ve firmě Zlín Precision je zpracování plastů technologií vstřikováním stěžejním způsobem produkce výrobků.
3.1 Vstřikovací stroje:
Vstřikovací stroj je nejčastěji hydraulický tvářecí stroj, který slouží k zpracování plastů vstříknutím roztaveného materiálu (termoplastu) do dutiny formy.
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3.2 Vstřikovací formy:
Pro efektivní výrobu drobných plastových dílů je obvyklé zhotovovat vstřikovací formu tak, že v jednom cyklu vystříkneme větší počet identických dílů (mnohonásobná forma). Často jsou tyto identické díly rozlišeny vylisováním číslice, určující dutinu, ze které konkrétní díl pochází. To pomáhá při ladění průběhu lisování. Po vyjmutí výstřiku z formy následuje ostřižení, které oddělí požadované výrobky od vtokové soustavy. Vtoková soustava je odpad, který se později drtí na drtičce.
4.0 Závěr:
Jednalo se o dobrou praxi, která nám přinesla mnoho nových znalostí z oboru plastikářské výroby. Zlín Precision se jeví jako firma na úrovni, která má jistě v plastikářském světě velmi dobré jméno. 
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