Střední průmyslová škola polytechnická COP Zlín

Praktická cvičení

POTISK KELÍMKŮ
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1.0 úvod

Dne 20.5.2011 jsem spolu se svou třídou absolvoval stáž ve firmě Greiner. Ihned po příchodu nám byla rozdána témata. Celý den jsem byl ve výrobní hale na potiskování kelímků.

2
2.0  GREINER PACKAGING

Je součástí holdingu Greiner Group jako 100%-ní dceřinná firma společnosti Greiner Packaging International GmbH se sídlem v rakouském Kremsmünsteru.
Ve Slušovicích na Zlínsku společně s jejich sesterskou společností Greiner Assistec s.r.o. zaměstnávají téměř 600 spolupracovníků a řadíme je mezi největší výrobce plastových obalů v České republice a na Slovensku.
Kromě potravinářských obalů vyrábí speciální obaly pro bytovou chemii, nátěrové hmoty a další pouižtí. Již standardní a stále významnější součást jejich výrobkového portfolia tvoří technické díly.

Historie společnosti Greiner ve Slušovicích
V roce 1985 vznikly v bývalém JZD AK Slušovice první kontakty a byla zahájena jednání s rakouskou společností Greiner o možnostech kooperace v oblasti výroby potravinářských obalů.

Závod na výrobu obalů z plastů zahájil činnost v roce 1987. Ve stejném roce byla uvedena do provozu recyklační linka s roční kapacitou 3500 tun regranulátu polyetylénu.

Spolupráce s firmou Greiner und Söhne Ges.m.b.H. se sídlem v Kremsmünsteru a tehdejší DAK MOVA Bratislava, závodem Plasty Slušovice dospěla v roce 1992 k založení společného rakousko-českého podniku Greiner Movaplast.

Od roku 1994 byl podnik registrován pod názvem Greiner, plastové obaly, s.r.o. Slušovice jako stoprocentní dceřinná firma holdingové společnosti Greiner Holding AG. V roce 2003 došlo v rámci změn v celé skupině Greiner Packaging International ke změně názvu firmy na Greiner Packaging Slušovice s. r. o.
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Obaly pro všechny tržní segmenty 

Firma nabízí nejširší sortiment obalů pro potraviny a nepotravinářský trh, ale i řadu technických dílů a řešení na míru zákazníkovi. V nabídce si můžete vybrat obal, který Vám vyhovuje, nebo naopak jsou schopni vyvinout zcela jedinečný koncept.

3.0 POTISK KELÍMKŮ

K tomuto pracovišti putují právě čerstvě vytvarované kelímky, jsou baleny v krabicích a materiál kelímků je polypropylen (PP).

Krabici jsem rozlepil a kelímky začal skládat do zásobníku potiskovacího stroje, ze kterého se postupně kelímky odebíraly a putovaly po dopravníku do tiskacího stroje.

Kelímky se vkládají na otáčející 4 kopyta.

Ve stroji je velký válec, na který se otiskávají jednotlivé nápisy různých barev.

Na válci je pryžová fólie, která se při otáčení dostane do styku s kelímky na otáčejících se kopytech a natiskne na kelímky etikety.

Nápis je sušen lampou, což je velmi rychlé a účinné a kelímky mohou putovat zpět po zpětném dopravníku.

Kelímky se skládají do krabic, kontrolují, balí a následně expedují.
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4.0 ZÁVĚR
Ve firmě Greiner se mi velmi líbilo. Velice jsem ocenil ochotnost zaměstnanců, když jsem je žádal, aby mi vysvětlili to či ono. Už se těším na další stáž ve firmě Greiner. Už teď se těším na získání nových poznatků.

6
